



ЗБРАИЛОВ БОРИС ЕВГЕНЬЕВИЧ **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР**

14.04.1924 - 19.08.2014

ЗАХОРОНЕН

Митинское кладбище, г. Москва, участок 130

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награжден орденами: дважды Красного Знамени, Отечественной войны 1-ой и 2-ой степени, дважды Красной Звезды, медалями: За отвагу, За оборону Сталинграда, За победу над Германией и многими другими. Почётный гражданин г. Тейково. На доме, где он жил, и здании гимназии № 3 г. Тейково в его честь установлены памятная и мемориальная доски.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Родился в Новочеркасске Ростовской области. Окончил: 11-ю Артиллерийскую спецшколу в Ростове на Дону (17.06.1941), 3-е Ленинградское артиллерийское училище (1942), Артиллерийскую академию имени Ф.Э. Дзержинского (1954) и Военную академию ГШ ВС СССР (1967). Воевал на Северо-Западном, Западном и 1-м Прибалтийском фронтах в должностях: в феврале 1942 - начальник разведки дивизиона и в мае 1942 - командир батареи 47-го миномётного полка - один из первых применил стрельбу "катюшами" у паромной переправы на Дону. В 1943-1944 принимал участие в боях за освобождение Севастополя и Крыма в целом. С 1944 - начальника штаба дивизиона и помощник начальника штаба 2-го миномётного полка, участник освобождения Прибалтики.. В послевоенный период служил в артиллерийских частях Московского военного округа. С 1954 - офицер отдела боевой подготовки Штаба артиллерии МВО. В 1958 - заместитель командира и командир 27-ой пушечной артиллерийской бригады, на базе которой формируется 197-я отдельная инженерная бригада. В РВСН с 1961 - первый командир 54 ракетной дивизии (г. Тейково, Ивановской области). В этот период на вооружении дивизии стояли межконтинентальные ракеты Р-16 наземного базирования.. Особенность размещения позиционного района дивизии позволила проводить пуски ракет на полигон Кура и в акваторию Тихого океана непосредственно с боевых стартовых позиций (в 1963-1964 поведено три таких учебно-боевых пуска). С 1967 - заместитель командира 8-го

ракетного корпуса (г. Хабаровск). В 1968-1969 годах - начальник кафедры оперативного искусства Военной академии имени Ф.Э. Дзержинского. С 1969 года - начальник направления управления РВСН Главного оперативного управления Генерального штаба ВС СССР. За время прохождения службы был одним из тех, кто принимал активное участие в создании и развитии РВСН.